
 

 

 
 

REUNION DE BUREAU 
 

Compte-rendu de la séance du 24 mai 2007 

 
 
 
 
 
ETAIENT PRESENTS 
 
Louise PELTZER (présidente), Angélina GICQUEL (vice-présidente du CA), Jean-Pierre 
BONNEFOY (vice-président CS), Jean-Luc TRISTANI (secrétaire général), Christian MONTET 
(directeur du département DEC), Bruno SAURA (directeur du département LLSH), Jean-Marie 
GOURSAUD (chargé des relations avec l’IUFM), Joël HENRION (agent comptable), Nancy CLARK 
(représentante des IATOS), Vaitiare ALGAN (représentante des étudiants au CA), Tea FROGIER 
(déléguée à la recherche) et Ludovic ECHALIER (conseiller juridique). 
 
ETAIENT EXCUSES 
 
Patrick CAPOLSINI (directeur du département SSMT), Jean-Paul PASTOREL (chargé de mission 
à la formation continue) et Eric Conte (chargé de mission à la recherche). 
 
 
DISCUSSION 
 
Les membres du bureau sont réunis pour préparer l’ordre du jour du conseil d’administration du 
14 juin 2007.  
 
. Désignation d’un membre extérieur au CA. Il s’agit de procéder au remplacement de Joël 
Allain, qui a quitté ses fonctions au sein de l’EDT. Les administrateurs devront se prononcer sur 
la proposition qui sera faite par la présidente. 
 
. Questions financières : 

• Amortissement : il convient de revoir les durées d’amortissement comme cela a été 
évoqué lors de la séance du 29 mars dernier. Joël Henrion propose de revoir cette durée 
pour deux postes : les constructions et le parc informatique. 

• DBM n° 2 : voir document joint commenté par Joël Henrion. 
• DBM n° 2 des œuvres universitaires 
• Subvention : à la demande d’étudiants de reo ma’ohi, un enseignant-chercheur a 

accepté de les accueillir, dans le cadre d’une association qu’il préside, pour des fouilles 
archéologiques à Huahine. Le montant de la subvention sollicitée sur le FSDIE s’élève à 
380.000 Fcfp. 

• Autorisation de passer deux commandes de travaux 
• Travaux de climatisation 

 
 
 



2 

PV rédigé par Ludovic Echalier et validé par la présidente 

 
. Personnels (non définitif) 

• Utilisation de postes susceptibles d’être vacants : cela concerne les postes qui viendront 
à être libérer suite à la mutation obtenue par certains enseignants-chercheurs. 

• Enseignant associé. La présidente invite les directeurs à évoquer très rapidement 
l’utilisation de chaque support qui viendrait à être disponible. 

• NBI : reconduction par rapport à 2006/2007 
 
. Scolarité 

• Commission d’équivalence : le CA a adopté les listes des commissions de validation en 
mars. Il convient d’en faire de même pour les commissions d’équivalence en juin. 
Christian Montet évoque la difficulté rencontrée avec une collègue qui a dénoncé les 
décisions prises par une commission. Il s’interroge sur le degré d’appréciation de cette 
commission. Jean-Luc Tristani indique qu’il serait opportun que, par principe, 
l’enseignant dont l’UE pourrait faire l’objet d’une dispense soit invité à se prononcer. 

• Liste des RP et directeurs d’études : Bruno Saura évoque la difficulté de déterminer une 
liste intégrale car certains collègues ne sont pas encore affectés. 

• Commissions de recrutement des vacataires. Ce recrutement doit intervenir d’ici à la fin 
juin, à partir des emplois du temps définis par les enseignants titulaires. 

• Liste des UECG : la direction de la scolarité a besoin d’avoir une parfaite connaissance de 
cette liste et du contenu des enseignements pour la campagne d’inscription qui débute le 
11 juin. Louise Peltzer rappelle avec insistance que ces enseignements répondent au 
principe d’ouverture. Bruno Saura indique qu’une liste de cinq UECG est proposée par le 
département, contre six l’année dernière. Jean-Luc Tristani informe que Christian 
Vernaudon est disposé à offrir un enseignement dans le cadre du département de droit. 
Angélina Gicquel souhaite reconduire l’engagement étudiant car cette UE a été très 
profitable aux étudiants inscrits, avec cependant la possibilité que ces étudiants qui l’ont 
déjà choisi puissent s’y réinscrire. Vaitiare Algan évoque une UECG proposée par le 
département LLSH pour laquelle de nombreux étudiants ont obtenu des notes 
catastrophiques, avec une moyenne générale de 6/20 pour 134 étudiants. Bruno Saura 
s’engage à en parler avec la responsable de cette UECG pour la seconde session. 

• Formations 
 
. Formation continue 

• Programme prévisionnel des formations 
• Liste des RP et coordonnateurs 
• Conventions 

 
. Campus numérique. Jean-Luc Tristani explique qu’il conviendra d’adopter des tarifs 
d’inscription pour les formations proposées en ligne. 
 
. Bibliothèque universitaire 

• Présentation du rapport d’activités 2006 
• Conventions IUFM 

 
. Propositions des étudiants. Vaitiare Algan annonce que, pour son dernier CA en qualité de 
vice-président des étudiants, elle devrait intervenir sur des sujets qui lui tiennent à cœur et 
pour lesquels aucune solution ne se dessine. 
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. Relations internationales 

• Nouvelle-Zélande : accueil d’enseignants dans le cadre de l’enseignement de FLE. 
• Université de Hawaii : accueil d’étudiants en juillet 

 
. Information 

• Récupération de la paie 
• Intégration de l’antenne de la Polynésie française de l’IUFM du Pacifique 

Ces deux dossiers, cruciaux pour notre université, posent de réelles et profondes 
difficultés du fait, notamment, de l’absence de réponse du vice-recteur aux nombreuses 
interrogations posées par la présidente. En ce qui concerne l’intégration de l’IUFM, notre 
établissement n’a pas été associé aux décisions prises unilatéralement par cet institut, 
en matière de création d’emplois notamment, alors que ces décisions auront 
nécessairement des incidences sur notre fonctionnement dès 2008. Jean-Luc Tristani 
interroge les membres du bureau sur l’opportunité de porter ces deux points à l’ordre du 
jour. Bruno Saura considère que ce serait pertinent sous réserve que la discussion soit 
constructive et permette de faire avancer ces dossiers. 

• Forum étudiants/entreprises : cette manifestation sera organisée sur le campus les 21, 
22 et 23 août 2007 en partenariat avec le Conseil des entreprises de la Polynésie 
française, la mairie de Papeete et le ministre de l’éducation. 

 
Louise Peltzer fait un point sur les 20 ans de l’université et précise que Ben Finey a donné son 
accord pour être distingué du titre du docteur honoris causa. Jean-Luc Tristani rappelle la 
nécessité que soient définies des thématiques pour les conférences afin notamment de lancer 
les invitations auprès des présidents d’universités étrangères de manière à les associer de façon 
constructive. 
 
 


